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Economia circulară reprezintă o alternativă a modelului tradițional de economie liniară, care 

permite utilizarea resurselor cât mai mult timp, și capacitatea de a restabili și regenera produsele și 

materialele la sfârșitul vieții acestora. Astfel, economia circulară este principalul motor al conceptului 

de dezvoltare durabilă, pentru că anume acest tip de economie vizează optimizarea consumurilor de 

resurse, previne și reduce risipa de resurse. Prioritățile economiei circulare vizează direct protecția 

mediului, creșterea competitivității, a inovării și a cercetării tehnologice.  

Obiectivul principal al proiectului constă în elaborarea unui model național al economiei 

circulare, care se va baza pe un exercițiu complex, ce pornește de la analiza principalilor piloni ai 

economiei circulare (utilizarea eficientă a resurselor și managementul deșeurilor, interacțiunea 

subiecților interesați, cererea și comportamentul consumatorului, etc.) și continuă cu identificarea 

principalelor instrumente inovaționale, care vor permite reducerea decalajului de cunoștințe existent 

în ceea ce privește mecanismul de formare a economiei circulare. Prezenta cercetare este orientată 

spre integrarea rezultatelor științifice și inovaționale din RM în Spațiul European de Cercetare, 

precum și spre integrarea în rețele de infrastructură regională și internațională.  

Pentru etapa a 2 Identificarea premiselor de trecere la economia circulară a economiei naționale 

s-au realizat următoarele obiective: 1) Analiza utilizării resurselor, a managementului deșeurilor și 

determinarea gradului de reciclare a acestora în R. Moldova. (INCE), 2) Analiza premiselor de trecere 

la economia circulară a mediului de afaceri în R. Moldova (INCE), 3) Elaborarea studiului în rândul 

tineretului cu privire la economia circulară (UTM), Estimarea gradului de educație și conștientizare 

a agenților economici în domeniul economiei circulare, precum și comportamentul acestora în 

Republica Moldova față de deșeuri și reciclarea acestora (UTM). 

Pentru a atinge obiectivele asumate am procedat la următoarea succesiune de metode de 

cercetare ştiinţifică specifice domeniului socio-uman: analiza monografică, analiza empirică a 

datelor, studierea experienţei statelor străine pentru implementarea celor mai bune practici în 

economia naţională, analiza calitativă care implică o comparaţie grafică a dinamicii indicatorilor 

economici, metodele cantitative de evaluare, precum și aplicarea chestionarelor pentru efectuarea 

studiilor empirice privind subiectele vizate. Sinteza studiilor efectuate poate fi găsită pe site-ul INCE 

și pe paginile proiectului pe FACEBOOK Pagina Studii și cercetări privind economia circulară în 

Republica Moldova @econ.circulara.md Educaţie https://www.facebook.com/econ.circulara.md/  și 

Telegram Economia circulara https://t.me/economiacircularaRM 

Totodată, valorificarea și diseminarea rezultatelor a fost făcută prin publicarea a 65 livrabile 

științifice (INCE – 52, UTM - 13), organizarea a 5 evenimente științifice (3 mese rotunde și 2 

conferințe), prin 73 de participări cu rapoarte la diverse manifestări științifice (57 INCE și 16 UTM), 

inclusiv cu 8 rapoarte (INCE) în plenară la conferințe internaționale peste hotare, participare la 2 

emisiuni radio. Pe lângă acestea, s-a participat la 113 evenimente conexe tematicii. În cadrul 

proiectului am inițiat colaborarea cu 3 instituții pe plan național și pe plan internațional, am încheiat 

contracte de parteneriat și colaborare cu 6 instituții din România și Ucraina. În baza cercetărilor 

realizate în proiect, s-au câștigat 2 granturi doctorale cu tematică aferentă subiectului economiei 

circulare. A fost susținută o teză de doctor habilitat. 


